

науки та громадського життя. Вона вийшла з дозволу військової цензури та була останньою, четвертою, книжкою журналу. Зміст її був таким: В. Смиренко (портрет); А. Ніковський «Пам'яті В. Ф. Смиренка»; Л. Орленко «Несподіваний шлюб»; Г. Чупринка «Поезії»; П. Устяк «Хабар»; Г. Чупринка «Признання» (вірш); М. Пилипович «Деда»; І. Липа «Зорі»; С. Павленко «Як би знаття!...»; Ю. Стрижавський «Під крилами церков»; «Оповідки». Об'єм збірки – 112 сторінок<sup>29</sup>. Аналіз проблематики та змісту творів збірки «Степ» дає додаткові відомості про особу А. Ніковського як видавця, про його естетичні та літературознавчі погляди, а також засвідчує відхід редакції від написання статей на гострі суспільні теми.

Джерельну цінність мають відомості про розповсюдження журналу, які віддзеркалюють численні листи, що надходили на ім'я редакції. Книгарні та видавництва пропонували журналу співпрацю і надсилали списки передплатників. Передплата на «Основа» приймалася в українських книгарнях Києва, Харкова, Полтави, Катеринослава, Одеси, а також Санкт-Петербурга та Москви.

<sup>29</sup> Степ. Письменство, наука і громадське життя. – Одеса, 1916. – 112 с.

Часто надходили листи від різних громадських організацій із проханням про безкоштовне або пільгове надання журналу. Зокрема, це стосується Тобольського губернського музею, при якому існував кабінет для читання, та «Общества народных чтений» (Владивосток)<sup>30</sup>.

Отже, розглянуті у статті джерела, дали підстави простежити видавничу діяльність А. Ніковського – відомого журналіста, публіциста, організатора української преси, громадського діяча. Його епістолярна спадщина містить багато відомостей з історії видання журналу «Основа», з яким співпрацювали багато відомих українських громадських діячів, письменників та публіцистів. Самі ж журнали «Основа» (3 кн.) та альманах «Степ», які нині є бібліографічною рідкістю, дозволяють з'ясувати не тільки їх змістовне наповнення, встановити коло авторів цих видань, але й глибше осмислити ідейні, естетичні та літературознавчі погляди Андрія Ніковського.

<sup>30</sup> ІР НБУВ, ф. 226, № 42. Тобольській губернській музей – редактору журналу «Основа»; ІР НБУВ, ф. 226, № 38. Общество народных чтений. Правление – в редакцію журналу «Основа» від 9 грудня 1915 року.

## IFLA

Міжнародна федерація бібліотечних асоціацій і установ – IFLA (The International Federation of Library Association and Institution) є провідною міжнародною асоціацією, яка представляє інтереси бібліотечних і інформаційних служб і їхніх користувачів. Це голос представників бібліотечної та інформаційної професії, який лунає на глобальному рівні.

Членство в IFLA надає можливість асоціаціям, закладам і приватним особам, які цікавляться питаннями, що стоять перед міжнародним бібліотечним та інформаційним товариством, отримувати найсвіжішу інформацію, підтримувати мету Федерації і брати участь у її діяльності.

Переваги членства в IFLA включають:

- ❖ підписку на «IFLA Journal»;
- ❖ отримання довідника IFLA;
- ❖ безкоштовну реєстрацію в одній або кількох із 45 професійних секцій IFLA (кількість безкоштовних секцій залежить від категорії членства);
- ❖ право голосу (лише для асоціацій та установ);
- ❖ знижку на придбання видань, у тому числі серії видань IFLA видавництва «Saar»;
- ❖ знижку (за оплати реєстраційних внесків) за участь у Всесвітніх конгресах бібліотекарів та інфор-

маційних працівників (World Library and Information Congress – WLIS), найближчий з яких відбудеться в Сеулі (Південна Корея) у серпні 2006 р.

IFLA адмініструє декілька дискусійних груп. Особливе зацікавлення викликає IFLA-L – основний сервер для поширення інформації про послуги і діяльність IFLA. IFLA-L також пропонує увазі міжнародного бібліотечного товариства форум для обговорення актуальних питань.

Інтернет-реєстрація та інформація на сайті:

<http://www.ifla.org/iflalist.htm#IFLA-L>

Членські внески для членів-установ залежать від країни, в якій розташований даний заклад; внески для членів-асоціацій – від оперативних витрат асоціацій (детальніше про це ви дізнаєтесь у штаб-квартирі IFLA). Членські внески для індивідуальних членів становлять 120 євро на рік, студенти можуть приєднатися до IFLA за 50 євро на рік.

Детальнішу інформацію ви можете отримати на сайті [www.ifla.org](http://www.ifla.org) або за електронною адресою [membership@ifla.org](mailto:membership@ifla.org).

Поштова адреса: IFLA Headquarters, Box 95312, 2509 CH The Hague, Netherlands